

ходить у Львові
дня (крім неділь
кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уляця
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жаданє і за зло-
женням оплати поштової.

Рекламації
незалежати вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Предплата
у Львові в агенції
дзєвників пасажа Гаве-
мана ч. 9 і в п. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . „ —.40

Поодинокє число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . „ —.90
Поодинокє число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісти політичні.

Заява польского Кола в Раді державній. — З
угорского сойму. — Управильненє церковних
відносин в Іспанії. — З Росії.

Пос. Абрагамович — як ми вже доноси-
ли — зложив іменем польского Кола заяву, в
котрій зазначив, що правительственне предло-
женє бар. Гавча було очевидячки вороже для
теперішного польского стану посіданя і тому
всі польскі послы заявили ся против него. По
упадку кабінету бар. Гавча польске Коло пе-
ресвідчило ся, що реформа не зійде з першо-
го плану, бо закиди польского Кола против
виборчої реформи з огляду на становище мо-
нархії не находили послуху ані в палаті, ані
у начальних чинників держави, — тож числя-
чи ся з обставинами, порішило перейти до по-
дрібної дискусії, скоро лише кабинет кн. Го-
генльогого виявив склонність для залагодже-
ня несправедливостей першого проєкту для
польского народу. Коло поставило свої окремі
жаданя, які старало ся перевести в дорозі ком-
промїсу. Передовсім зажадало помноженя чи-
сла мандатів для удержаня стану посіданя в
палаті послів, як також і конституційної гва-
ранції его. Заразом зажадало розширеня авто-

номії краю, бо будуча палата, вишовна з за-
гального голосованя, могла би виявити склон-
ність укороченя прав сойму. Коли однако роз-
ширенє автономії при тій нагоді показало ся
неможливим, польске Коло старало ся бодай
узискати користну для себе автентичну інтер-
претацію §. 11 основних законів. З глибини
переконаня підпирало також Коло польске плю-
ральну систему виборчу, однак і в тім остало
в меншости. Так само остало без вислїду жа-
данє рівночасної зміни регуляміну палати за-
для унормованя відносин в будучій палаті.
Тож не всім інтересам і бажаням польского
Кола вволено і коли оно тепер заявляє ся, що-
би перейти до подрібної дискусії, то не ро-
бить сего з одушевленя для предложеня, а за-
для оборони своїх народних інтересів і тих
постанов предложеня, які комісія задля сеї
оборони вже прийняла в своїм справозданю.
„Однак не тратимо також надії — кінчив бе-
сїдник — що зголошені нами „внесеня меншо-
сти“ спеціально що до плюральної системи і
польского заступництва з Буковини будуть
приняті. Заявляємо ся за переходом до подрі-
бної дискусії в тій надії, що компромїси, за-
ключені в комісії, прийдуть до здійсненя.
Коли б наші ожиданя завели нас, коли б наші
народні інтереси і жизненні потреби стали на-
рушені ухвалами палати, то нікого не повин-

но дивувати, що в такім разі будемо побору-
вати предложенє з цілою рішучістю“.

При кінці суботнішого засіданя угор-
ского сойму румунський посол Вайда заінтер-
пелював президента кабінету в справі рівного,
тайного і безпосередного права виборчого. До
переведеня тої реформи нинішнє правительство
покликано, а теперішній сойм вибрано. В Ав-
стрії найшов ся чоловік, президент кабінету
бар. Век, котрий з успіхом переводить виборчу
реформу. Подібну реформу можна би перевести
і на Угорщині, коли би була до того добра
воля. — Президент кабінету др. Векерле від-
повів, що правительство виповнить свій обяза-
нок, о скілько то буде в людській силі, випов-
нить зобовязанє, яке приймало на себе, довер-
шити то, що обіцяло, здійснить жаданя демо-
кратичних засад, аби як найширші круги
населеня могли брати участь в законодавстві.
Однак правительство не може поступати несо-
вістно і легкодушно, а перед усім мусить впев-
нити ся, що буде удержаний угорський народ-
ний характер краю. Найважнійша річ, аби
перемогла воля населеня, а не агітаторів. Ре-
форма, яку предложить правительство, буде
становити поступ під кожним взглядом. Сойм
приймив ту відповідь до відомости.

Як у Франції так і в Іспанії станула
тепер на порядку деннім справа управильне-

2)

Тайна до смерти.

Маленька повість з життя словінських селян
ПАВЛА М. ЛЯКРОМІ.

Анца ¹⁾ любила Івана Модрея з Чадри і
сказала батькови не як може якась панна в мі-
сті з плачем, але з простими проклинами, що
з ніким иншим хиба лиш з Іваном стане під
вінець і готова зробити смерть першій своїй
дитині, як би батько змусив єї віддати ся за
ненавистного їй Мігу ²⁾ Крояча.

Тота страшна погроза помогла; бо в тих
горах, аж сумно казати, убиванє дїтий ширило
ся мов би якась пошесть так дуже, що аж на-
чальник одної більшої громади просив в своїй
наївности одного з адвокатів в Горичії, щоби
він не боронив так добре убийниць дїтий, бо
грішні жєнщини аж надто на то спускають ся.

Господар з Поляни був би ще видержав
таку ганьбу, але задля ученого, его сина, ко-
трий практикував при суді, треба було якось
забезпечити ся від такого страшного злочину.
Бо то, бачите, селяни гордять ся найбільше
тим, коли їх сини учать ся. Для селянина не-
ма ніякої за великої жертви, ніякого за великого
недостатку, коли ему розходить ся о то, щоби
посилати сина на науку і в той спосіб проло-
жити ему дорогу до уряду і достоїнства.

Отже й господар з Поляни пожертвував

свій плян подруженя і білява Анца повинчала
ся зі своїм любим Іваном.

Але якось їй не щастило ся. Чоловік єї
після погляду і звичаю на селі був, що правда,
дуже добрий і любив єї, але злоба погордже-
ного жениха затроувала їй житє.

Господ Міга не міг того ніяк забути апі
простити дївчині, що она дала ему гарбуза,
навіть ще й тоді, коли господар з Поляни за-
мкнув без труда своє однісєньке око і коли
надармо шукали за тою якоюсь скринкою з
грїшми. Супруги отже сподївали ся, що бодай
тепер будуть мати спокій, але той неприми-
рий селянин ненавидів їх обоє так само як і
давнійше і метив ся явним ворогованєм. В зло-
бі своїй зробив їм першого збитка в той спосіб,
що коли вишов на польованє, застрілив їм ні-
чарского пса таки в очах молодої жінки ніби
длятого, що він уганяв ся за звїриною, а при
тім ще й наполошив череду так, що найкрасні
ягнята пропали десь в дебрах.

Іван, що правда, запізнав був его до суду
за нарушенє публичної безпечности і за шко-
ду, але на дармо, бо Міга яко властитель по-
льованя після обовязуючого закона мав право
до того і потвердив присягою, що той пєс уга-
няв ся за звїриною.

Бідачиско Іван лєдви що перетерпів пер-
ший удар, як господ Міга знайшов собі нову
приклячку ізза межі і розпочав великий про-
цєс, котрий Іван програв в двох інстанціях.

Завзята борба тягнула ся роками. Адво-
кати при тім богатїли, а бідному Іванови ще-
зало щораз більше его майно, але що найгірше:
він загриз ся на смерть. Его охота до роботи

ослабла, від чого его господарство і так вже
значно менше терпіло в двох. Синів ему Бог
не дав. Ёго обі доньки помагали ему, що прав-
да, з цілої сили дома і в поля та ходили коло
худоби, але на его обійєтєу бракувало все-таки
мужескої сили, а держати наймитів не було
звідки, від коли почали ся процєси.

Коли Іван програв процес у висшїм суді,
став він дуже задумчивий. На щастє для его
родини був він дуже побожний. Потїха віри
піддержувала его і не давала ему таки зовсім
подати ся і длятого не взяв ся він до горівки,
як то на нещастє бував часто в горах. Чоло-
вічиско той, колись повен сил, видів очеви-
дячки, хоч не було по нїм пізнати, щоби его
щось болїло — що він був нервово хорий, то-
го не розумїла ані его жінка, ані не пізнав ся
на тім повітовий лікар, котрого він радив ся —
а бідна Анца так тим перепудила ся, що зва-
жила ся на сьміле дїло вести на власну руку
борбу з непримиримим ворогом.

Щира жінка розважила собі зовсім спра-
ведливо, що треба передовсім усунути причи-
ну глухої розпуки єї чоловіка, щоби він на-
брав знову відваги і сили і так конче потрі-
бної охоти до житя.

Отже Анца постановила задля того при-
крого процесу, котрий остаточно можна ще бу-
ло виграти в найвисшїм суді, поспитати ради
якогось особливо здібного адвоката. Добра жінка
не сумнівала ся ані трошки о тім, що на то
пїде споро гроша. Але Анца мала маленький
скарб, котрий держала у великій тайні а ко-
трий готова була пожертвувати за дорогого
мужа.

¹⁾ Анна. — ²⁾ Михайло.

ня відносин держави до церкви. Теперішній кабінет, котрий мав бути тільки переходовим і мав промостити дорогу консервативному наслідникові, не лише удержався доси, але навіть розпочав радикальне діло реформи в області, котра доси була в Іспанії ненарушимою. Теперішній міністер судівництва, гр. Романос намовив короля до видання декрету розширяючого важність цивільних шлюбів. До сей пори обов'язувала в Іспанії законна засада, що цивільний шлюб важний тільки для некатоліків. Державні влади не давали цивільного шлюбу особам, котрі не могли виказати ся свідомством, що не суть католиками. Тепер вже не треба предклатати свідомства, що той, котрий хоче взяти цивільний шлюб, не єсть католиком. Іспанський єпископат розпочав акцію против того декрету королівського. Архиепископ з Бургосу оголосив навіть, що новий закон державний не обов'язує нікого. Правительство захувало ся зразу супокійно супротив тої агітації. Дперва, коли побачило, що агітація не є безуспішна, виступило против неї, а навіть увязнило кількох священників. Єпископат відповів на ті зарядження ще острійшою агітацією, а єпископ з Баядоу виступив навіть судово против розпорядження о цивільних шлюбах і вніс до парламенту подане з жаданем видаля міністра Романоса судови. Правительство внесло на руки папського нунція в Мадриці зажадене против опозиційних пралатів і загрозило енергічними средствами, як Ватикан не заборонить тої агітації. Папа мав вівзати єписко-

пів до уміркованя. Правительство наміряє також управильнити ціле церковно-політичне законодавство. Проект нового закона о товариствах, до котрих, так як у Франції, зачислено також духовні монаші чини, вже є готовий. Про сей проект правительство вже повідомило Ватикан.

Оногди розпочали ся в Севастополі на ново засідання воєнного суду морського в справі воєскової падолистової ворожобні в минулшнім році, котрі то засідання мусіли перервати ся внаслідок крадежи актів. Розправи відбуваються при замкнених дверях. Боронить один адвокат цивільний і двоє воєскових. Обжалованих єсть 272. Справа буде тревати яких два місяці. — В Одесі розпочав ся процес против одескої організації воєскової, з котрої 11 осіб обжалованих о пропаганду серед войска. Позаяк суд відкинув просьбу оборони о переслуханє свідків, всі оборонці і обжаловані, що були на волі, вийшли з салі засідань суду. Справа веде ся дальше. — З Петербурга доносять, що на поїзд почтовий на шляху Петербург-Верхнедніпровск напало 20 уоружених людей, котрі довідали ся, що в поїзді єсть значнійша готівка. На однім закруті спричинили вискоченє із шин машини. Однак коли опришки побачили, що подорожні і прислуга залізнична вибігли з револьверами, кинули ся до утечі.

Селянка, бачите, коли по смерти свого батька поцятувала в єго комнаті, котрої все знадоба після завіщаня до неї належала, знайшла під дошкою в помості великий капшук повен якихсь монет. Дошка дудніла глухо, як би в споді було порожнє місце, і то звернуло єї увагу. Она не сказала о тім нікому, навіть і братям і тішила ся в душі з того, що на тій історії про скриню з грішми таки було щось правди. Навіть своєму чоловікови не сказала нічого, щоби на случай потреби мала свої власні гроші. А тепер якраз настала така хвиля. Ніби ддятого, щоби постарати ся о виправу для своєї найстаршої доньки, що заручила ся була з якимсь маючим господарем в долині, сказала она, що мусить піти до міста. Добрий Іван, котрий в своїй задумі на все казав лиш: „Уже прав, уже прав — вже добре, вже добре“, не противив ся тому.

Анца взяла свій скарб та й ще щось иншого дуже важного, чим аж тепер задумала боронити ся, сховала все добре та пішла передовсім до їх дотеперішного адвоката в Тольмайн, щоби відобрати від него акти процесу. Адвокат гадав, що супругам відхотіло ся вже прядесувати ся в виду безуспішности їх процесу, а що они єму завжди добре платили і він був певний того, що заплатять єму й то, що ще єму належало ся, то звернув акти і сказав, що проти господа Міга годі що вдіяти: він має за багато добрих приятелів в суді.

Підчас довгої їзди почтовим возом, повним подорожних, мала Анца досить часу роздумати о тім, що сказав єї правний дорадник. Той чоловічико не говорив ще ніколи так отверто з нею. Тим більше постановляла она собі віддати процес в ліпші руки.

Краса країни і дороги, що ве ся майже аж під саму Горіцію вздовж запіненої темної води Ізонца, не могла ані на хвилику звернути єї увагу на себе. Лиш коли доїхали до відпустового міста Монте Санто, де звичайно сходиться ся багато людей, перехрестила ся она і відмовила Богородице Діво, щоби Матінка Божя поблагословила єї наміри. А що рівночасно з вершка сьвятої гори відозвав ся давн взиваючий до вечірної молитви, то Анца взяла се за добрий знак. Небавком опісля в сєла на душі вїхала до Горіції, окруженої хорощими двірками, котрої знамя, стара графська кріпость, що піднімає ся високо в гору, виринала вже зпосеред темного гадузя століт-

них кипарисів із Салькано яко блідий нарис минулої величавости.

Анца спала твердо цілу ніч в улюбленій словіньській гостинниці при площі Чорно. Але вже раненько схопила ся, щоби пошукати такого адвоката, якого їй було потреба. Звідувала ся не за найліпшим або за найдорожшим адвокатом або таким, котрий має найбільше роботи, лиш за наймолодшим. Хитра сільська жінка розважила собі, що молодий адвокат, котрий ще не має великої практики, зможе ліпше взяти ся до єї діла та й з більшою займе ся ревностяю.

При паньській улиці, в скромній канцелярії, котрої вікна виходили на подвірє, знайшла она такого, якого їй було потреба. Анца почала від того, що писареві, котрий сидів в передній комнаті і дарював, уткнула в руку срібного гільдена, щоби він єї зараз впустив до адвоката. Того поправді не було потреба, бо молодий доктор прав зовсім не мав тільки занятя, щоби аж не міг собі дати ради. Він приймив єї ддятого зараз. Анца, що мала досить практичне понятє о світі і людех, виступила й у адвоката насамперед з грішми, лиш цінила єго так високо, що предложила єму весь свій скарб: „Отсе все вам дарую, коли виграте мені мій процес“.

Молодий доктор на ті єї слова лиш усміхнув ся, але й зачав обачно розвідувати ся, звідки она має той скарб, бо то таки дійсно був скарб, хоч монети по найбільшій часті вийшли вже були з курсу. Там знайшло ся кілька повної вартости наполеонів, вичеканих ще в часах, коли Наполеон був консулем, а між тими й одна монета з 1808 року, на котрої личку видко було Наполеона I. в лавровім вінці на голові з підписию: „Empereur“³⁾ а на четі написє „Republique française“⁴⁾. В капшуку були також талари Марії Тересі, а відтак множество старих монет, котрі могли мати велику вартість для збирачів, а передовсім одна золота монета дожів⁵⁾. Тогі монети дуже рідкі, бо за кождий раз, коли який дожа вєнетський вступав на престол, вибивано лиш одинадцять таких штук: десять для високої ради а одну для пануючого дожі.

(Дальше буде).

³⁾ Амперер — цїсар. — ⁴⁾ Рєпублік франсєз — рєпублика французка. — ⁵⁾ Дожа — президент вєнетської рєпублики.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 12-го падолиста 1907

— **Іменованя.** Міністерство торговлі імавало конциїстєв почтових: Льва Холевку, Дєна Мутку і Йосифа Закшевского комісарями почтов. ми при гал. Дирекції почт.

— **Центральна каса спілкова.** II. Міністер фінансів предложив для 12-го м. м. державній радї бюджет на рік 1907. При тій нагоді повідомив він палату, що правительство вставило в бюджет суму 6 мільонів корон для центральної каси спілкової і висказав надїю, що палата послів причинить ся до скорого уведєня в житє тої важної для спілок хліборобских а також і промислових, інституції. Закон дотично заснованя центральної каси, яка буде мати свій осідок у Відні, вже готовий, а також і пропамягнє письмо та пояснючі замїтки. Між иншим скаав п. Міністер такє: згуртованє економічних сил в спілках єсть при сучаснім загальнім розвитку хліборобства і промислу для істнованя дрібних і середних продуцентів питанєм житя і уможливає конкуренцію з великим капіталом. Спілкова організація мала до тепер слабї успіхи, головню через те, що діставала здебільшого дуже дорогий кредит і не могла задля браку відповідної організації користати із такого кредиту авєстро-угорского банку. Заложєнем такої каси, що збудує ся на основі істнуючих вже в поодиноких краях спілкових союзів сєму лиху запобіжить ся. З тих виводів п. Міністра фінансів видко, що центральне правительство, яке недавно скликало було в тій справі анкету знатоків, взяло ся енергічно до заведєня центральної спілкової каси.

— **Ц. к. красава Рада шкільна** зорганізувала 1-класові народні шкіль в Рашкові (округ Городенка), в Старім Сєлі на присїлку „Личина“ (окр. Чєсанів) і в Вукїні (окр. Товмач) та перемїнила 1-кл. шкіль на 2-класові: в Кляквіці (окр. Сянік), в Шєнорах (окр. Косів), в Лазях (окр. Ярослав) і в Ієнаєї (окр. Коломия).

— **Нова залізниця.** Дирекція залізниць оповіщує, що в другій половині с. м. передасть ся до прилюдного ужитку залізницю локальну Тернопіль-Збараж зі стациями Тернопіль і Збараж і пристанками Шляхтинці, Лозова, Курники і Іванківці. — Стация Тернопіль і Збараж уладжені для загального руху з витком перевозу худоби, а пристанки і ладівні для руху особового і пакункового, а для товарового тільки в ціловових наборах за попереднім аголошенєм в ц. к. Дирекції залізниць державних у Львові. — Материлів вибухових не вільно буде перевозити на тій залізници. Екєнедичию пакунків і видаванє билетів в пристанків полатождує кондуктор в поїзді. На тій залізници буде переходити дві пари мішаних поїздів, а то в Тернопольа до Збараяа о годині 12-30 в полуднє і о 3-50 в ночи, а зі Збараяа до Тернопольа о год. 3-10 пополудни і о 5-55 рано.

— **В красїїї вартатї для виробу забавок** в Яворові єсть ще до обєдженя кілька вільних місць. Кандидати зі сторін Яворова або з инших повтів можуть мати ціле удержанє в бурєї за малою оплатою, бо 5 до 10 К в перших шести місяцях. В дальших місяцях заряд зменшав оплату, а навіть на случай доброго поступу ученика зносить єї зовсім.

— **Дрібні вїсти.** Вибори до городєскої ради повітової розписані з громад сільских на 12, а міст на 13, а з більших посїлости на 14 грудня с.р. — Доповняючий вибір одного члена ради повітової з міста Стрия розписаний на день 27 падолиста. — Катєрина Баран поставила на лєтерию числа 2, 82 і 86 і виграла терно, але загубила карточку, без котрої лєтерия не виплатить грошиї. II. Баран обїцовє нагороду тому, хто би знайшов карточку. — Люди гублять не лиш щасливу карточку, але й готові гроші і дороготїні річи. На сходах банку кравового знайдєно банкнот на 100 К; коло лєжківської рогачки знайдєно ще дня 2 с. м. 290 К 22 с. і доси ще ніхто не аголосив ся по ті гроші; п. М. Свобода згубила срібний годинник з довгим ланцужком мєгалєвим; на ул. Городєцкїї згублєно книжочку каси опадности на імя Павлїни Янковскої.

— **Буря на морі.** З Рєки доносять: Тамтого тиждня шалїла на Адрийскім морі коло Рєки

посп.	особ.	Відходять зі Львова
В ДЕНЬ		
	6:15	До Іцкая, Потутор, Чорткова
	6:20	" Підволочиск, Бродів, Гусятин
	6:35	" Підволочиск, Бродів, Гусятин (в Ніда.)
	6:55	" Яворова
	7:30	" Лавочного, Калуща, Дрогобича
8:25		" Кракова, Відня, Любачева
	8:35	" Кракова, Сякока, Відня
	8:55	" Самбора, Стріжон, Сякока
	9:20	" Іцкая, Калуща, Делятина
	10:45	" Вельця, Сокала, Любачева
	10:55	" Підволочиск, Бродів, Грималова
	11:15	" Підволочиск, Бродів (в Підважч.)
2:21		" Підволочиск, Бродів
2:36		" Підволочиск, Бродів (в Підважч.)
2:40		" Іцкая, Калуща, Чорткова
2:45		" Кракова, Відня
	2:30	" Лавочного, Калуща, Дрогобича
	3:30	" Коломиї, Жидачева
	4:05	" Ряшева, Любачева
	4:15	" Самбора, Хирова
В НОЧІ		
	6:00	До Яворова
	6:15	" Підволочиск
	6:25	" Лавочного, Калуща, Дрогобича
	6:35	" Кракова, Відня, Хирова
	7:25	" Рави рускої, Сокала
	9:10	" Станиславова, Чорткова
	9:50	" Підволочиск, Бродів
	10:05	" Перемишля (1/2 до 20%), Хирова
	10:40	" Іцкая, Чорткова, Заліцця
	10:51	" Самбора, Хирова, Сякока
	11:00	" Кракова, Відня
	11:15	" Підволочиск, Грималова, Скали
	11:30	" Стрия, Дрогобича, Борислава
12:45		" Кракова, Відня
2:51		" Іцкая, Калуща

посп.	особ.	Приходять до Львова
В ДЕНЬ		
	6:10	З Іцкая, Чорткова, Делятина (ч. Коломиї)
	7:00	" Підволочиск, Бродів (на Підважч.)
	7:20	" Підволочиск, Бродів (на гол. дорозі)
	7:29	" Лавочного, Борислава, Калуща
	7:50	" Рави рускої, Сокала
	8:05	" Станиславова, Жидачева
	8:15	" Самбора, Сякока, Хирова
	8:18	" Яворова
	8:45	" Кракова, Відня, Любачева, Хирова
	10:05	" Коломиї, Жидачева, Потутор
	10:35	" Ряшева, Ярослав, Любачева
	11:45	" Підволочиск, Гусятин, Кошичівка
	11:50	" Лавочного, Калуща, Стрия, Борислава
1:30		" Кракова, Відня, Сякока, Хирова (ч. Бер.)
1:40		" Іцкая, Чорткова, Калуща, Заліцця
	1:50	" Самбора, Сякока, Стріжон
2:05		" Підволочиск, Бродів, Грималова (на Ніда.)
2:20		" Підволочиск, Бродів, Грималова (гол. др.)
	3:55	" Тухлі (1/2 до 20%), Скольного (1/2 до 20%)
	4:37	" Яворова
	4:50	" Вельця, Сокала, Рави рускої
	5:25	" Кракова, Відня, Хирова (на Підважч.)
	5:45	" Іцкая, Жидачева, Калуща
	5:50	" Підволочиск, (Одеси), Бродів, Потутор
В НОЧІ		
8:40		З Кракова, Відня, Сякока
	9:05	З Іцкая, Потутор, Чорткова
	9:20	" Самбора, Хирова, Яска
	9:30	" Кракова, Відня, Сякока, Хирова
	10:12	" Підволочиск, Бродів, Скали (на Підважч.)
	10:30	" Підволочиск, Бродів, Скали (гол. дорозі)
	10:50	" Лавочного, Калуща, Дрогобича
12:20		" Іцкая, Жидачева, Заліцця
2:31		" Кракова, Яска, Хирова

Замітка. Поїзди приходять і відходять після часу середньо-європейського, котрий обов'язує також у Львові. Звичайні білети їзди як і всякі інші білети, ілюстровані провідниками, розклади їзди і т. п. можна набувати цілий день в містовім бюро ц. к. залізниць державних пасажа Гавсмана ч. 9.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

молоком з фляшкки і давати по трохи мяса. Молоденьке песя лишило ся поки що в менажерії з молоденьким тигром, щоби той мав з ким бавити ся.

Телеграми.

Відень 12 падолиста. Є. В. Цісар відобрав нині присягу від міністра краєвої оборони ген. Лячера яко від тайного радника.

Будієвиці 12 падолиста. Нині закінчила ся скрутинія з виборів до міської ради з третьої курії. На чеську лісту впало 2010 голосів на німецьку 1914. Вибрано Чехів.

Берно (моравске) 12 падолиста. Вчора відбули ся тут перший раз вибори з загальної курії до моравського сойму. Доси звітний вислід з 7 округів виборчих. Вибрано іменно 3 Чехів з католицької партії, 3 соціалістів а то в однім берненським окрузі чеськім посла до Ради державної Гібеша, в чеськім окрузі Моравської Бистриці соціаліста Прокеша, в чеськім окрузі в Мор. Шинберзі посла до Ради державної Ельдерша. В однім німецькім окрузі берненським вибрано німецького ліберала.

Владивосток 12 падолиста. Военний суд видав вирок на воляків, котрі збунтували ся були дня 23 жовтня м. р. Головні обжаловані втекли із слідчої вязниці. З 107 присутних обжалованих засуджено 43 на вязницю а 44 на кари дисциплінарні.

Петеребург 12 падолиста. Указ царський наказує особам стану військового належати до партий політичних і брати участь в політичних зборах, грозячи їм в противнім случаю усуненем зі служби.

Петеребург 12 падолиста. Вчора спущено на воду новий великий кружляк „Паллада“.

Петеребург 12 падолиста. Прибули з Варшави представителі царства польского, щоби взяти участь в нарадах над проектом введення самоуправи земської в царстві польскім і представили ся вчора президентови міністрів Столицинови. В розмові з членами комісії для розслідування справи самоуправи в царстві польскім, сказав Столицин, що єсть то цільна справа а правительство не має що до того ніяких упереджень і охотно прийме бажання представителів та зробить, що буде уважати за відповідне для краю. Комісія буде розсматривала два проекти: один ген.-губернатора Скаллона, а другий комісії варшавської. Задачею комісії буде виготовити основні проекти, котрі остаточно залагодить державна Дума.

Тифліс 12 падолиста. По півночі дала ся вчора чути в місті страшна експлозья, котра наступила підчас ревізії в якісь домі. Вибухла пекольна машина а від того вибуху згинуло на місці двох поліціянів і сторож: дві особи були зранені. В однім з помешкань, коли не було нікого, переведжено ревізію і знайдено численні недозволені прокламації. В квилі, коли перешукувано малу шафку стоячу на фрамужі вікна, настав вибух і завалив ся цілий поверх.

Льондон 12 падолиста. До „Daily Chronicle“ доносять з Нью-Йорку, що там лагодить ся величезний страйк залізничий; 100.000 служби залізничої з найважніших товариств залізничих радить над страйком, жадаючи підвищення платні.

Лодзь 12 падолиста. Вчора на кількох улицах незвістні люди стріляли знов з револьверів, при чім погибли дві особи а одну робітницю зранено. Знамежи осіб зраних тамтого тиждня померли чотири.

Париж 12 падолиста. (А. Гаваса) З Мадриду доносять, що розширена в Льондоні чутка о замаху на короля Альфонса єсть безосновна.

бу величезна буря і накоїла великої шкоди. Віри залила вола майже цілий беріг, між одну часть Ніцци. „Трговински гласник“ дов шкоду від бурі на 5 мільонів корон. Забрала багато моряків і понесла світами на дво моря. В Рєці знищила „моль“, з котрої відпливають пароходи до Аббациї. І тепер єще дуже неспокоїне. „Моль“ вже трохи повалений, а шкода виносить около 50.000

Крадежі. Великої крадежі допустили ся невисліджені доси злочинці в ночи на неділю на шкоду властителя складу тютюну в будинку Скарбківскім при ул. Театральній. Злодії добули ся до складу з пивниці, що міститься під складом, а в котрій аж під верх було зложено дерево. Злодії винесли часть дерева до сусідньої пивниці а відтак станувши соби на поїзтавішмі, як на руштоване, вибили діру в залізничній і добули ся до складу. Тут перевернули залізну касу, вибили в задній єї стіні діру за помочию проверчування і забрали готівкою 10.270 К., дві книжочки поштової каси, щадности і веліякі папери. Крім того з иншого сховку забрали ще 200 К. Щоби їх ніхто не підглянув, заслонили віконце над дверми від улицы старанно шматами а до того ще, як то видко із слідів, прислонювали свічку мідницею. Впрочім не лишили ані сліду по собі. — Жандармерія з Глиняя дала телеграфічно знати львівській поліції, що там вкрадено 400 К. готівкою, 6 золотих перстенів, дамський годинник з ланцуском, золоту шпильку з перлами, срібні ковтки і 15 штук столового срібла з буквами Н. Р.

Втеча арештантів. Як ми вже доносили, втекло оногди з львівського карного заведення кількох арештантів, налогових злодіїв. Всіх разом втекло було чотирох. Они працювали у варстатах на другім поверсі, там поклали соби з одного вікна дошку і при єї помочи добули ся на під а з відтам на дах заведення. Лишвиши чоботи на поді, перейшли босо через цілий дах а один з них спустив ся по ринві одній з каменіць при ул. Бернштайна, несподіваючись, що тут ждуть вже на него дозорці вязниці, котрі убрали єго зараз в ланцуски і повели в параді назад туди, з відки вирвав ся. В заведеню оглянули ся ще пору і сторожа вязниці та поліція обсадили зараз улицы Бернштайна, Карну, Шпитальну і сусідні і двох втікачів удало ся зловити, але Папара і Задільський цезли десь без сліду мимо того, що зараз перешукано ще й другий раз цілий під.

Пропало 12.000 вагонів! По російско-япанській війні пропало десь без сліду 12 тисячів вагонів т. зв. „теплюшек“, відповідно уряджених до перевозу войска. Тепер власти залізничі пошукують тих вагонів по всіх залізницях, бо хотять їх перемінити знову на звичайні. Управа варшавско-петербургської залізничі, щоби прискорити віднайдене, оголосила окружником до всіх дирекцій нагороду. Кождий, хто служить при залізничі, коли знайде вагон „теплюшку“ в поїзді або на стації і дасть о тім знати, дістане аж — 20 копійок за кождий вагон! Той щасливий, котрому удалось би відшукати всі 12.000 вагонів, дістав би остаточно 2.400 рублів, але що они очевидно не знаходять ся всі при купі — а впрочім й не знати, чи не були они лиш на папери — то очевидно, що за 20 копійок не схоче ся нікому шукати. Дятого можна сьміло сказати, що ті вагони вже не знайдуть ся. В Росії уміють соби порадити в кождім случаю.

Пошукують мамки для львів. Під таким заголовком помістили всі віденьські недільні газети звістку з повідомленем, що львиця в шенбрунській менажерії сподіває ся в найблизших годинах збільшення своєї родини а інспекція менажерії просить з тої нагоди, щоби, хто може, відступив їй середнього року з коротким волосем і лагідного характеру суку, котра якраз тепер кормить свої молоденькі а котра могла би стати за мамку для молоденьких львинят. — Пять неділь тому назад відступив був якийсь п. Ліснер свою суку тійже інспекції менажерії до кормлення тигра, котрому тепер пять неділь. В суботу звернули суку назад властители, бо тигра можна вже тепер годувати

XXXXXXXXXX

СВІЖИЙ МІД

десеровий кураційний найлучший, твердий або плинний, (патока) в власних пасік 5 клг. 6 К 60 сот. оплатно.

Корієвіч, ем. учит.
Іванчани п. л.

XXXXXXXXXX

Інсерати

приймає

Агенція

дневників

Ст. Соколовского
Львів, П а с а ж
Гавсмана ч. 9.

Головна Агенція дневників і оголошень у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники
краєві і заграничні
по цінах оригінальних.

БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залізниці
краєві і заграничні
продає

Агенція залізниць держ. Ст.
Соколовского,
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Головна агенція дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенція.